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Linearkombinationen von Vektoren

Ansatz: x:ll-a1+l2-a2+...+k -a
n

Beispiele:
0
1 Ermitteln Sie, ob der Vektor | 1 | als Linearkombination von
4
- 1| 0 - 1
a=| 0 |,b=| 1 jundc=| 1 dargestellt werden kann.
1 1 -1
3
2 Ermitteln Sie, ob der Vektor | —1 | als Linearkombination von
2
- -1 | 1 - -2
a=| 1 |,b=| 0 |undc=| 1 dargestellt werden kann.
1 2 -1
~ 1
3 Prifen Sie, ob es te R gibt, dass der Vektor x=| 1 | eine Linearkombination der
0
- 1| t—-1 - t
Vektoren a=| 0 |, b= 1 undc=| t |ist.
0 1 1




Ll

Hans-Leipelt-Schule
Staatliche Fachoberschule und Berufsoberschule Donauwérth
Technik e Sozialwesen e Wirtschaft und Verwaltung e Internationale Wirtschaft

Lésungen:
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= das LGS ist eindeutig I6sbar, d.h. der Vektor
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Linearkombination der Vektoren a, b und c dargestellt werden
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3 -1 1 -2
-1 :kl 1 +k2- 0 |+A 1
2 1 2 -1
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() A+, =-1
() A +24, — A, =2
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= das LGS ist unldsbar, d.h. der Vektoru=| -1 | kann nicht als
2

Linearkombination der Vektoren a, b und c dargestellt werden

3
1 1 t—1 t
1 :kl 0 +k2- 1 +k3 t
0 0 1 1

() A +(E-1h +th, =1
() A, +th, =1
() A, +A, =0

M1 t-1 t]1 M1 t-1 t 1
@m|lo 1 t|l1|—> @W|o 1 t 1
(1) 0O 1 1(0 (1) 0O 0 1-t| -1

= flr t #1 lasst sich der Vektor x als Linearkombination

der Vektoren a, b und c darstellen



